Online-Test
Abschlusspriifung 220-249

220.

Wenn Du die prozentuale Bettenauslastung einer Fachrichtung in einem
Akut-Krankenhaus erhohen mochtest muss sich welcher Faktor wie dndern ?
a) Erhdhung der Gesamtfallzahl dieser Fachrichtung

b) Verringerung der Gesamtfallzahl dieser Fachrichtung

c) Erhdhung der Gesamtverweildauer dieser Fachrichtung

d) Verringerung der Gesamtverweildauer dieser Fachrichtung

e) Verringerung der Pflegetage bei gleichzeitiger Verringerung der Verweildauer

I

221.
Wie viel EUR betrigt das Fremdkapital, wenn folgende Werte gegeben sind :
Anlagevermoégen 41,45 %
Eigenkapital 38,74 %
Fremdkapital ?
Umlaufvermdégen  781.220 €

222,

Welche farbliche Gestaltung haben Gebotszeichen im Arbeitsbereich ?
a) WeiBes Symbol auf blauen Grund

b)  Schwarzes Symbol auf gelben Grund

c) WeiBes Symbol auf griinen Grund

d) WeiBes Symbol auf rotem Grund

Lok

223,
Welche Formel ist korrekt zur Ermittlung des Verschuldungskoeffizient ?

Eigenkapital
L a Gesamtkapital x 100

Gesamtkapital
Fremdkapital

b) x 100

Fremdkapital
Eigenkapital

) x 100

Anlagevermdégen
Fremdkapital

d) x 100

I I R I B

Fremdkapital
Anlage- + Umlaufvermdgen

x 100

224.
Welche Gesellschaftsform nennt man auch "unvollkommene Gesellschaft" ?
[l a) KG-Kommanditgesellschaft
[ ] b) OHG - Offene Handelsgesellschaft
[] ¢ GbR- Gesellschaft biirgerlichen Rechts
[] d) GmbH & Co.KG
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225,

Welche Aussage passt zu einer Konjunkturphase ?
[ ] a) Riickgang der Arbeitslosigkeit wahrend der Abschwungphase
[ ] b) Die Preise stagnieren i.d.R. wahrend einer Aufschwungphase
[ ] c¢) Die Preise erhdhen sich in der Hochkonjunkturphase
[ ] d) Inder Aufschwungphase fallen samtliche Zinsen

226.
Bis wann muss ein am 31.03.2016 erstelltes Inventar einer GmbH aufbewahrt

werden ( Datum ) ?

227.
Welche EZB-MaBnahme kann die Wirtschaft ankurbeln ?
[] a) Hauptrefinanzierungssatzsenkung
[ ] b) Sparguthabenzinserhéhung
[l c¢) Mindestreservenerhdhung
[] d) Kreditvolumenabsenkung

228.
In welcher Phase des Dienstleistungslebenszyklus ist ein "Relaunch”
sinnvoll ?

[] a) Ein Relaunch ist zu keinem Zeitpunkt sinnvoll. Die Gefahr einer willkiirlichen
Veranderung im nattrlichen Lebenszyklus ist viel zu groB.

[] b) Vorder Sittigungsphase, da wir zu diesem Zeitpunkt durch Verbesserung
der Umsatze eventuell fir langere Zeit auf einem hohen Niveau stabilisieren
kdnnen.

[l ©) Ein Relaunch sollte bereits in der Dienstleistungsentwicklungsphase
durchgefiihrt werden. Dadurch mindert sich die Gefahr einer Fehlentwicklung.

[] d) Am Ende der Degenerationsphase, da ein Relaunch mit der Einleitung der
Dienstleistungslimitation gleichgesetzt werden kann.

229,
Bei welcher MaBnahme handelt es sich um eine Public-Relations-Aktion ?

[] a) Einrichtung einer 24-Stunden-Hotline fiir Patienten

[l b) Schulung der Angestellten im Umgang mit Patienten

[] ¢ Planung eines Verkaufsférderprogramm fiir Stiitzstrimpfe
[[] d) Veranstaltung eines Krankenhausbesichtigung fiir die Presse
230.

Welche Dienstleistung wird in das Bruttoinlandsprodukt (BIP) eingerechnet ?
[] a) Kindererziehung durch Eltern
[l b) Gewerblicher ambulanter Pflegedienst
c) Eigenheimreparatur durch den Eigentimer
[] d) Hausfrauentatigkeit
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231,

Was dient einer konjunkturpolitischen MaBnahme der Wirtschaft ?
[l a) Umsatzsteuersatzerhdhung um 2 %
[ ] b) Investitionsverschiebung des Staates in das liberndchste Jahr
[] c¢) Subventionsstreichungen fiir Unternehmen
[] d) Senkung der Steuersitze bei der Einkommensteuer

232.
Was entspricht einem Rechtsgeschift mit einer einseitigen, nicht
empfangsbediirftigen Willenserklarung ?
a) Testament
(] b) Abmahnung
[] c¢) Wartungsvertrag
[] d) Mahnung

233.
Wie lautet die korrekte Aussage zu den kaufmannischen Bedingungen und
Regeln bei einem Leasinggeschift ?
[] a) Beileasing ist das Risiko der Veralterung des Leasingobjektes fiir den
Leasingnehmer eingrenzbar
[] b) Ein Leasingvertrag kann grundsétzlich nur iber unbewegliche Vermégens-
gegenstande geschlossen werden
[ ] c¢) Die Leasingausgaben kénnen nicht als Betriebsausgaben geltend gemacht
werden, weil das Leasingobjekt nicht zum Anlagevermdgen gehort
[] d) BeiLeasinggebiihren fillt immer der reduzierte Steuersatz ( z.Z. 7%) an

234.
Fiir welche Vertragsart ist eine Schriftform gesetzlich vorgeschrieben ?
[l a) Raten- bzw. Teilzahlungsvertrag

[l b) Schenkungsvertrag

[] ¢ Leihvertrag

[] d) Kaufvertrag

235.
Welches Merkmal steht nicht fiir die "Soziale Marktwirtschaft" ?
[] a) Preiswettbewerb
[l b) Sozalbildung des Eigentums
[] c¢) Marktkonforme Staatseingriffe
[] d) System der sozialen Sicherheit

236.

Inwieweit beeinflusst Angebot und Nachfrage den Preis einer Dienstleistung ?
a) Sinkende Nachfrage fiihrt bei gleichbleibendem Angebot zu steigendem Preis
b) Steigende Nachfrage fiihrt bei sinkendem Angebot zu keiner Preisveréanderung
c) Steigende Nachfrage fihrt bei gleichbleibendem Angebot zu steigendem Preis
d) Steigendes Angebot fiihrt bei gleichbleibender Nachfrage zu steigendem Preis

L0t
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237.
Welche Information musst Du beim Absetzen eines Notrufes unbedingt
mitteilen ?

[] a) Geburtsjahr, Geschlecht und Familienstand des Unfallopfers

[] b) Namen und Geburtsjahr des Unfallopfers

[ ] c¢) Ortund Hergang des Unfalls

[] d) Anzahl der Verletzten mit welchen Verletzungen

238.
Was ist ein Marktpreis ?

[] a) Die Héhe wird allein durch anfallende Kosten bestimmt

[ ] b) Fir die Héhe ist das Verhaltnis Angebot und Nachfrage primér entscheidend
[ ] ©) Nurdie betriebliche Kalkulationsgrundlage bestimmt den Marktpreis

[ ] d) Der empfohlene Verkaufspreis ist ein typischer Marktpreis

239.

Was versteht man primar unter einem "erwerbswirtschaftlichen Prinzip" ?
[ ] a) Maximierung des Umsatzes
[] b) 100%ige Auslastung der vorhandenen Kapazititen
[] c¢) Angebote zu niedrigen, aber kostendeckenden Preisen
[] d) Maximierung des Gewinns

240.
Fiir wen besteht immer ein gesetzlich besonderer Kiindigungsschutz ?
[] a) Jugendliche Mitarbeiter

[l b) Betriebsratsmitglieder

[ ] c¢) Volljshrige Mitarbeiter mit befristeten Arbeitsvertrégen

[] d) Arbeitnehmer wéhrend der Probezeit

241.

Du erhaltst ein freibleibendes Angebot, bestellst nach 2 Tagen "wie angeboten”
und bekommen unverziiglich die Ware.

Wodurch ist der Kaufvertrag entstanden ?

[] a) Durch Angebot und Lieferung
[l b) Durch Anfrage und Angebot
[l ¢ Durch Bestellung und Lieferung
[[] d) Durch Anfrage und Lieferung
242,

Welcher Inhalt eines Arbeitsvertrages verstoBt gegen gesetzliche Regelungen ?
[] a) Urlaubsanspruch von 18 Werktagen im Kalenderjahr
[] b) Das Gehalt wird immer am 28. des laufenden Monats gezahlt
c) Am 2.Arbeitstag muss bei Krankheit eine AU-Bescheinigung vorliegen
[[] d) Lebenslanges Stillschweigen iiber alle betrieblichen Vorgénge
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243,
Was erfolgt ein einem BAB ( Betriebsabrechnungsbogen) ?
a) Die Gemeinkosten werden auf die Kostenstellen umgelegt
[ ] b) Die Einzelkosten werden den Fremdkosten aufgeschlagen
[] c¢) Die Gesamtkosten werden auf die einzelnen Kosten verteilt
[] d) Die Ermittlung der Selbstkosten, um eine Gewinnkalkulation durchzufiihren

244,
Welche Informationen iiber einen Kunden diirfen ohne VerstoB3 gegen den
Datenschutz elektronisch gespeichert werden ?

[ ] a) Alle Informationen, die durch eigene Recherche gefunden wurden

[ ] b) Alle Informationen, die aus &ffentlich zugénglichen Quellen stammen

[] c¢) Alle Informationen, die kauflich erworben wurden

[] d) Alle Informationen, die bei einer friiheren Bestellung gespeichert wurden

245,
Was versteht man unter einer "Schattenwirtschaft” in Bezug auf das BIP ?
[] a) Abwanderung der Sozialausgaben ins Ausland
[ ] b) Verringerte Steuereinnahmen des Staates
[ ] ¢ Uberalterung der Bevélkerung
[l d) Zunehmende Verarmung in Deutschland

246.

Was gehort nicht zu den typischen Kennzeichen eines Projektes ?
[] a) Klare Zielvorgaben
[l b) Zeitlich begrenzte Aufgabe
[l c¢) Beitrag zum Erreichen der strategischen Unternehmensziele
[] d) Komplexe Aufgabenstellung

247.
Wie hoch ist der Gewinnanteil von Gesellschafter B in EUR, wenn eine GmbH
keine vertragliche Regelung getroffen hat und der Gewinn vor Steuer 79.000 €

betragt ?
Gesellschafter A Beteiligungskapital 100.000 €
Gesellschafter B Beteiligungskapital 200.000 €
Gesellschafter C Beteiligungskapital 400.000 €
248.

Welche der genannten Falle ist ein "Gattungsmangel” ?
[] a) Bestellt wurden 15 Arztkittel, geliefert wurden 15 Arzthosen
[] b) Bestellt wurden 30 Schwesternkittel, geliefert wurden 30 Schwesternkittel,
davon 15 mit defektem ReiBverschluss
[] ¢ Bestellt wurden 10 Paar Gesundheitsschuhe (Liefertermin 21.08.),
geliefert wurden 10 Paar Gesundheitsschuhe am 15.09.
[] d) Bestellt wurden 25 weiBe T-Shirts, geliefert wurden 30 weiBe T-Shirts
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Welche Aussage zur Marktforschung ist korrekt ?

249.

a)
(1 b)
1 0o
1 d)

Public-Relations-MaBnahmen werden mit dem Ziel eingesetzt,

das Image des Unternehmens zu verbessern

Die Marktprognose zeigt die zurlickliegende und kiinftige
Marktentwicklung einer bestimmten Dienstleistung

Die Marktanalyse ist die wiederholte und permanente
Untersuchung eines Marktes in mehreren Zeitraumen

Der Streukreis ist ein Begriff aus der Marktforschung und gibt
Auskunft Gber die Unternehmen, die an der Werbung beteiligt sind
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